

袁隆平獲和平獎提名

解決糧荒貢獻大 印度專家斯瓦米納坦同獲提名

香港文匯報訊 被稱為「雜交水稻之父」、84歲的中國農業學家袁隆平獲提名角逐2014年諾貝爾和平獎。挪威前農業部長威登表示，袁隆平及印度水稻專家斯瓦米納坦，在解決糧食短缺問題上有重大貢獻，所以提名他們。

俄羅斯之聲報道，挪威中央黨議員上週四提名袁隆平和斯瓦米納坦為諾貝爾和平獎候選人。他們認為，如果他們贏得這一獎項就應該分享獎金。

技術推廣到20多國

今年84歲的中國雜交水稻育種專家袁隆平被尊稱為「雜交水稻之父」。正是在袁隆平的努力下，亞洲水稻產量才大幅提高，解決了糧食短缺問題。目前中國種植的水稻超過一半都是袁隆平開發的雜交品種，他的雜交水稻技術目前已被推廣到20多個國家。

據介紹，出生於北京的袁隆平，祖籍江西省九江市德安縣，現在居

住在湖南省長沙市。中國雜交水稻育種專家，中國工程院院士。現任中國國家雜交水稻工作技術中心主任暨湖南雜交水稻研究中心主任、湖南農業大學教授、中國農業大學客座教授、聯合國糧農組織首席顧問、湖南省科協副主席和湖南省政協副主席。1981年6月6日，袁隆平獲第一個特等發明獎。1987年11月3日，聯合國向袁隆平頒發科學獎。2006年4月當選美國科學院外籍院士。

而今年88歲的斯瓦米納坦是印度「綠色革命」的始祖。正是由於他開發的高產品種小麥和水稻技術使國家在消除貧困和饑餓的鬥爭中取得了巨大成就。



■袁隆平與他的雜交水稻。

資料圖片

南海可燃冰研究通過驗收

香港文匯報訊 南海天然氣水合物(可燃冰)富集規律與開採基礎研究近日通過驗收，建立起中國南海天然氣水合物基礎研究系統理論。

據中新社報道，天然氣水合物是一種高效清潔能源，1立方米天然氣水合物分解後可生成約164至180立方米天然氣。因其外觀像冰且遇火可燃，又被稱作「可燃冰」。

國家海洋局透露，南海天然氣水合物富集規律與開採基礎研究項目由中國地質調查局主要承擔，重點圍繞中國南海北部陸坡天然氣水合物有關的成藏條件、成藏過程動力學、成藏富集規律等關鍵科學問題開展深入研究，取得了一系列重要研究成果和創新性認識。

據介紹，2013年12月17日，國土資源部宣佈，在廣東沿海珠江口盆地東部海域首次鑽獲高純度天然氣水合物樣品並通過鑽探獲得可觀控制儲量。據國土資源部地質勘查司副司長車長波介紹，該次發現的天然氣水合物樣品具有埋藏淺、厚度大、類型多、純度高的特點。通過實施23口鑽探井，控制天然氣水合物分佈面積55平方公里，將天然氣水合物折算成天然氣，控制儲量達1,000億至1,500億立方米，相當於特大型常規天然氣規模。

「貴州第一高路」全線通車



■畢威高速公路的特大橋。網上圖片

香港文匯報訊(記者 徐悅 綜合報道)畢(節)威(寧)高速「最難啃的骨頭」——豬爬岩段1月28日順利實行右幅通車，標誌着「貴州第一高路」畢威高速全線通車。

畢節至威寧高速公路是《貴州省高速公路網規劃》中構築「二橫」的重要組成部分，是銅仁至宣威高速公路的重要組成路段。起於畢節市城南杭瑞高速公路和廈蓉高速交匯處的龍灘邊，沿西南方向經畢節市、赫章縣城後進入威寧縣，止於威寧城北周家院子。據了解，該路段全長126公里，平均海拔1,900米以上，橋樑比例佔三分之一，總投資89.77億元人民幣，設計為雙向4車道時速80公里。創造了最大填方、最高橋墩、最複雜邊坡和最大瓦斯隧道安全施工等多項全國和世界紀錄。

查腐敗案 以上級紀委領導為主

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中紀委網站刊發中央紀委研究室文章，對中紀委十八屆三次全會精神進行了解讀。文章稱，推進中共紀檢體制改革創新，必須落實「兩個為主」，即查辦腐敗案件以上級紀委領導為主，各級紀委書記的提名和考察以上級紀委會同組織部門為主。

中紀委研究室的文章指出，體制障礙是最大的障礙，機制缺陷是根本的缺陷。總結起來，影響反腐敗成效的問題主要是反腐敗機構職能分散，形不成監督合力，有的地方腐敗案件頻發卻追究責任不力。歸根到底，這都是體制機制方面的問題。

文章稱，推進中共紀檢體制改革創新，必須落實「兩個為主」。一是「查辦腐敗案件以上級紀委領導為主，線索處置和案件查辦在向同級黨委

報告的同時必須向上級紀委報告」。專家稱，此舉會對地方黨委形成制約，就不能輕易插手對案件的查辦。而以前的程序中，不少地方紀委如果發現本地重大案件線索或者查辦重大腐敗案件，都必須先向同級黨委報告，在得到主要領導同意後才能進行初核或查處。二是「各級紀委書記、副書記的提名和考察以上級紀委會同組織部門為主」。此舉有利於強化紀委同上級紀委的溝通和聯繫，有利於他們更加大膽地履行監督職責。

中央紀委研究室還強調，推進中共紀檢體制改革創新，必須落實「兩個全覆蓋」。一是「全面落實中央紀委向中央一級黨和國家機關派駐紀檢機構，實行統一名稱、統一管理」；二是「改進中央和省區市巡視制度，做到對地方、部門、企業單位全覆蓋」。

反腐治奢顯效 冬蟲草銷售遇冷

香港文匯報訊 春節前後本是冬蟲夏草銷售的旺季，但作為內地蟲草主要銷售地之一的拉薩蟲草市場並未出現往年的火爆場面。新華網引述拉薩多位蟲草經營商表示，在中央八項規定等反腐治奢措施下，高檔禮品腐敗受到遏制，加之去年蟲草產量增加，導致今年蟲草銷售明顯遇冷。

在大昭寺旁的宇拓路是拉薩最大的蟲草交易集散市場，整條街上經營蟲草的商舖鱗次櫛比。「藏草堂土特產」老闆藍超安表示，去年春節前每公斤1,600根的蟲草能賣到34萬元(人民幣，下同)，現在只能

勉強達到26萬元。而西藏商城總經理寶聯慶也表示，現在銷售額同比去年下降四成，利潤也大幅下滑。他指去年以來，中央連續出八項規定等一系列措施，蟲草銷售首當其衝。「以前有上市公司來買蟲草送禮，現在也幾乎看不到了。」

另外，去年西藏的蟲草產量增加，也被認為是造成蟲草價格持續中低位徘徊的原因之一。自治區農牧廳草原監理站數據顯示，去年西藏蟲草產量預計接近4萬公斤，比上年的3.47萬公斤有較大幅度增加。

恭祝全澳市民新年進步

